
1مرتضى محمدي

1. در  میلی لیتر از محلول پتاسیم هیدروکسید  گرم از آن حل شده است مولاریته این محلول چقدر می شود؟ 

4) یک3) دو2) چهار1) سه

2. در  میلی لیتر محلول  مولار از قند چند گرم قند موجود است؟   
 (1 (2 (3 (4

3. در دو لیتر محلول سدیم سولفات  گرم از این نمک حل شده است. غلظت مولی این محلول کدام است؟ 

 (1 (2 (3 (4

4.  میلی لیتر محلول  مولار فسفریک اسید را تا  میلی لیتر رقیق می کنیم مولاریته ي محلول رقیق شده چقدر است؟
 (1 (2 (3 (4

5. محلول  درصد جرمی سدیم نیترات موجود است در  گرم از آن چند گرم از این نمک موجود است؟
 (1 (2 (3 (4

6.  گرم سدیم کلرید در  گرم آب حل شده است درصد جرمی سدیم کلرید چقدر است؟
 (1 (2 (3 (4

7. اگر قابلیت انحلال نمکی در آب  گرم باشد غلظت درصد جرمی محلول سیر شده آن چقدر میشود؟
 (1 (2 (3 (4

8. اگر درصد جرمی محلول سیر شده  باشد، قابلیت انحلال آن چند گرم است؟
 (1 (2 (3 (4

9. در  میلی لیتر محلول  درصد جرمی آمونیاك با چگالی  چند مول آمونیاك وجود دارد و این محلول چند
مولار است؟ (گزینه ها را از راست به چپ بخوانید.)  

 (1 (2 (3 (4

10. انحلال پذیري  هگزانول در دماي معین برابر  در  آب است. غلظت مولار محلول سیر شده آن در این دما 
 به تقریب کدام است؟ 

 (1 (2 (3 (4

11. اگر  گرم  در  گرم آب حل شود، درصد جرمی آن در این محلول، چند برابر درصد جرمی آن در محلولی است که
در هر  گرم آن،  مول  به صورت حل شده وجود دارد؟ 

 (1 (2 (3 (4

12. مولاریته ي محلول  درصد جرمی سولفوریک اسید که چگالی آن برابر  است، کدام است؟ 

 (1 (2 (3 (4

25028
(KOH = 56)

2500٫4( = 342)C12H22O11
8234٫24216

14٫2
(N S = 142)a2 O4

0٫10٫20٫050٫6

3012200
3٫62٫41٫81٫2

540
2456

1٫755٫85
18٫9423223٫36

25
202562٫550

20
20455025

25340٫98g ⋅mL−1

(H = 1,N = 14 : g ⋅mo )l−1

15٫7, 0٫4919٫6, 0٫4915٫7, 0٫5219٫6, 0٫52

−10٫51g100g
(d ≈ 1 g ⋅m )L−1(O = 16 , C = 12 , H = 1 : g ⋅mo )l−1

0٫010٫0010٫050٫005

20NaOH60
500٫1NaOH(H = 1,O = 16,Na = 23)

3٫1253٫2453٫2513٫425

491٫25 g ⋅mL−1

(H = 1,O = 16,S = 32 : g ⋅mo )l−1
5٫126٫257٫128٫25
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2مرتضى  محمدي

13. غلظت یون سدیم در یک نمونۀ آب دریا برابر  است. اگر چگالی این نمونۀ آب برابر  باشد،
غلظت تقریبی یون سدیم در آن، چند مولار است؟  

 (1 (2 (3 (4

14. اگر  میلی گرم ید در  میلی لیتر کربن تتراکلرید حل شود، درصد جرمی ید در محلول حاصل کدام است؟ (چگالی کربن
تتراکلرید را برابر  در نظر بگیرید.)

 (1 (2 (3 (4

15. در  میلی لیتر محلول  درصد جرمی سولفوریک اسید با چگالی   گرم بر میلی لیتر ، چند گرم از این اسید وجود دارد؟
 (1 (2 (3 (4

16. غلظت محلول   درصد جرمی سولفوریک اسید که چگالی آن   است، برابر چند مول بر لیتر است؟

 (1 (2 (3 (4

17. اگر غلظت یون سدیم در یک نمونه آب دریا برابر  باشد، در یک کیلوگرم از این نمونه آب، چند مول یون سدیم

 
وجود دارد؟  

 (1 (2 (3 (4

18.  انحلال پذیري آمونیاك در آب در دماي معین، برابر   در   آب است. محلول سیر شده ي آن در این دما در آب، به
تقریب چند مولار است؟ (چگالی محلول   فرض شود  )

 (1 (2 (3 (4

19. اگر از تبخیر  میلی لیتر محلول منیزیم کلرید،  گرم نمک بدون آب به دست آید، مولاریته این محلول چند 
 بوده است؟ 

 (1 (2 (3 (4

20. مولاریتهي محلول  درصد جرمی سولفوریک اسید، برابر چند مول بر لیتر است؟ (چگالی محلول را برابر 
در نظر بگیرید.) 

 (1 (2 (3 (4

 
21. درصد جرمی آمونیاك در محلول  مولار آن با چگالی  به کدام عدد نزدیک تر است؟

 (1 (2 (3 (4

22.    گرم محلول نقره سولفات با غلظت  ، شامل چند مول از این نمک است؟

 (1 (2 (3 (4

10600 ppm1٫05g.mL−1

(Na = 23 : g.mo )l−1

0٫230٫360٫480٫65

40031
1٫6g ⋅mL−1

0٫80٫61٫22٫4

60401٫25
25303540

401٫25 g ⋅mL−1

(H = 1,O = 16,S = 32 : g ⋅mo )l−1
4٫124٫65٫15٫25

103٫5ppm
(Na = 23g ⋅mo )l−1

3٫5 × 10−23 × 10−34٫5 × 10−24٫5 × 10−3

47g100g
0٫9g ⋅mL−1H = 1,N = 14 : g ⋅mol−1

141516٫9317٫26

1000٫19
mol ⋅L−1(Mg = 24,Cl = 35٫5 : g ⋅mo )l−1

2٫5 × 10−32 × 10−32٫5 × 10−22 × 10−2

24٫51٫25g ⋅mL−1

(H = 1 ,  O = 16 ,  S = 32 : g ⋅mo )l−1

3٫1253٫2156٫2256٫250

100٫935g ⋅mL−1

(N = 14,H = 1 : g ⋅mo )l−1
912٫218٫222

10015٫6ppm
( O = 16 , S = 32 , Ag = 108 g ⋅mo )l−1

2 × 10−55 × 10−612٫3 × 10−315٫6 × 10−4
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3مرتضى  محمدي

23. انحلال پذیري پتاسیم نیترات در دماي  برابر  گرم در  گرم آب است. به تقریب، چند مول از این نمک را باید در 
 لیتر آب حل کرد تا محلول سیرشدة آن در این دما به دست آید؟ (چگالی آب برابر  است) 

  (1 (2 (3 (4

24. محلول سیرشده ي نمکی با جرم مولی  گرم و چگالی    در دماي معین، تهیه شده است. اگر غلظت مولار آن در
همان دما برابر    باشد، انحلال پذیري آن در دماي آزمایش، چند گرم در  گرم آب است؟

 (1 (2 (3 (4

25. بر اساس نمودار زیر، بر اثر سرد کردن  گرم از محلول سیرشده از یک ماده ي جامد در دماي  تا دماي  ، با
تقریب، چند گرم از ماده حل شده، از محلول جدا و ته نشین می شود؟

 (1 (2
 (3 (4

26. اگر از  گرم محلول سیر شده پتاسیم نیترات در دماي معین، پس از تبخیر کامل، مقدار  گرم نمک خشک به دست آید،
انحلال پذیري این نمک بر حسب گرم در  گرم آب کدام است؟

 (1 (2 (3 (4

27. با توجه به نمودار رو به رو، اگر  گرم محلول سیر شده ي پتاسیم دي کرومات در دماي  تا دماي  سرد شود،
حدود چند گرم از آن به صورت بلور از محلول جدا می شود؟

 (1
 (2
 (3
 (4

، 28. در چهار ظرف داراي  آب در دماي  ، به ترتیب از راست به چپ،  از ترکیب هاي سرب  نیترات  
پتاسیم کلرات  ، پتاسیم نیترات  و پتاسیم دي کرومات  اضافه و پس از هم زدن، محلول از مواد جامد باقی مانده

جداسازي شده است. ترتیب چگالی محلول هاي به دست آمده، کدام است؟ (از تغییر حجم حلال، چشم پوشی شود.) 
 (1
 (2
 (3
 (4

C42061100
21 g.mol−1

(K = 39, O = 16, N = 14 : g.mo )l−1
6٫0412٫081824

801٫2g ⋅mL−1

2٫5mol ⋅L−1100
30242016

20C60∘
C28∘

1٫22٫1
2٫52٫9

28٫53٫5
100

12141618

7060 C∘35 C∘

6
8

10
12

300g20 C∘100g(II)(A)

(B)(C)(D)

A > B > C > D

B > A > C > D

B > D > C > A

A > C > D > B
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4مرتضى  محمدي

29. محلولی از سولفوریک اسید  مولار موجود است در  میلی لیتر از این محلول چند گرم اسید خالص وجود دارد 

 (1 (2 (3 (4

30. براي تهیه ي  لیتر محلول سدیم کلرید  مول بر لیتر، چند گرم سدیم کلرید خالص لازم است؟ 

 (1 (2 (3 (4

31. از تبخیر کامل  میلی لیتر محلول  مولار نمک طعام، چند گرم نمک به دست می آید؟ 
 (1 (2 (3 (4

 
32. براي تهیه ي  سانتی متر مکعب محلول  مولار سدیم هیدروکسید به کدام روش زیر باید عمل کرد؟

1)  گرم  را در آب مقطر حل کرده، حجم محلول را به  سانتی متر مکعب رسانید.
2)  گرم  را در  سانتی متر مکعب آب مقطر حل کرد.
3)  گرم  را در  سانتی متر مکعب آب مقطر حل کرد.

4)  گرم  را در آب مقطر حل کرده، حجم محلول را به  سانتی متر مکعب رسانید.

33.  گرم سدیم هیدروکسید  را در مقداري آب حل کرده و سپس به حجم  میلی لیتر می رسانیم. غلظت مولار سدیم
هیدروکسید در محلول کدام است؟ 

 (1 (2 (3 (4

34. اگر در حجم برابر از محلول سدیم هیدوکسید و پتاسیم هیدروکسید، وزن برابر از آن ها موجود باشد و محلول پتاسیم

 
هیدروکسید  مولار باشد، مولاریته ي محلول سدیم هیدروکسید کدام است؟

 (1 (2 (3 (4

35. براي تهیه ي  محلول  مولار هیدروکلریک اسید، حدود چند  محلول  این اسید با چگالی 
لازم است؟ 

 (1 (2 (3 (4

36. براي تهیه ي  محلول  مولار سولفوریک اسید، چند میلی لیتر محلول غلیظ آن با خلوص  و چگالی 
 لازم است؟  

 (1 (2 (3 (4

37.  لیتر محلول سدیم کلرید  مول بر لیتر را با  لیتر محلول  مول بر لیتر مخلوط می کنیم. غلظت محلول نهایی بر حسب
مول بر لیتر کدام است؟

 (1 (2 (3 (4

2250
S = 98H2 O4

499824٫519٫6

1٫50٫2
(NaCl = 58٫5)

11٫717٫514٫713٫2

100٫4(NaCl = 58٫5)

0٫2342٫3411٫723٫4

1002
(Na = 23 , O = 16 , H = 1)

4NaOH100
4NaOH100
8NaOH100
8NaOH100

10%80500

(NaOH = 40 g ⋅mo )l−1
0٫20٫30٫40٫5

0٫5
(Na = 23,O = 16,H = 1,K = 39g ⋅mo )l−1

0٫50٫60٫70٫8

500mL2٫8mL37%1٫4g ⋅mL−1

(Cl = 35٫5 , H = 1g ⋅mo )l−1
51050100

450mL0٫2973/5%

1٫45g ⋅mL−1( S = 98g ⋅mo )H2 O4 l−1

4٫591218

20/360/4

0٫3500٫3250٫3750٫380
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5مرتضى محمدي

38. غلظت مولی کل یون ها در  محلول آلومینیوم نیترات که حاوي  گرم از این ماده است، کدام است؟ (محلول
آلومینیوم نیترات یک الکترولیت بسیار قوي است.)

( )
 (1 (2 (3 (4

39.  میلی لیتر از محلول  مولار  با  از محلول  مولار  مخلوط می شود. غلظت یون  در
محلول حاصل چه قدر است؟ 

 (1 (2 (3 (4

40. جرم حلال موجود در  گرم محلول  جرمی پتاسیم نیترات، چند برابر جرم حلال موجود در  گرم از یک محلول 
 جرمی آن است؟

 (1 (2 (3 (4

41. در  گرم محلول  درصد جرمی سدیم کلرید، چند مول  وجود دارد؟

 (1 (2 (3 (4

42. چند میلی لیتر آب به  میلی لیتر محلول  درصد جرمی سدیم هیدروکسید با چگالی  اضافه کنیم تا محلول 
مولار سدیم هیدروکسید حاصل شود؟  

 (1 (2 (3 (4

43. انحلال پذیري پتاسیم کلرات در دماي  ، برابر  است. محلول سیرشده ي این نمک در دماي  چند درصد جرمی
است؟
 (1 (2 (3 (4

44. غلظت یون کلسیم در آب دریا حدود  است. براي اینکه یک کیلوگرم از این یون را استخراج کنیم. چه مقدار آب دریا
نیاز است؟

4) 3) 2) 1)   تن

45. در  گرم محلول سیرشده ي مس  سولفات در دماي معین،  گرم  وجود دارد. قابلیت حل شدن (انحلال 
پذیري) مس  سولفات در این دما کدام است؟

 (1 (2 (3 (4

46. در یک دماي معین، بیشترین مقدار پتاسیم نیتراتی که می توان درون یک بشر  میلی لیتري پر از آب حل کرد،  گرم

است. انحلال پذیري این نمک در همین دما چقدر است؟ (چگالی آب  است)

 (1 (2 (3 (4

47. در شرایط  حداکثر  میلی لیتر گاز اکسیژن را میتوان در  گرم آب حل کرد. انحلال پذیري گاز اکسیزن در این
شرایط چه قدر است؟ 

 (1 (2 (3 (4

100mL4٫26

Al = 27 , N = 14 , O = 16 : g ⋅mol−1

0٫2mol ⋅L−10٫0002mol ⋅L−10٫0008 mol ⋅L−10٫8 mol ⋅L−1

200٫1N Sa2 O450mL0٫3N Pa3 O4Na+

0٫15 M24 M0٫48 M0٫7M

225%20500
%10

0٫42٫520٫5

29٫2520NaCl

(Na = 23,Cl = 35٫5 : g ⋅mo )l−1
0٫10٫150٫200٫25

2051٫6g ⋅ cm−30٫4
(Na = 23,O = 16,H = 1 : g ⋅mo )l−1

100010080080

70 C∘3070 C∘

%30%23%46%39

400ppm

2٫5200kg4000kg10000g

90(II)40CuSO4
(II)

120804532

500135

0٫9
g

cm3
10203040

STP7200

(O = 16g ⋅mo )l−1

5 × 10−30٫0110−30٫05
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6مرتضى  محمدي

48. با توجه به نمودار زیر براي تهیه محلول سیرشده اي از پتاسیم کلرید در دماهاي  و  و  به ترتیب چند گرم 
 را باید در  گرم آب حل کرد؟

 (1
 (2
 (3
 (4

49. قابلیت حل شدن یک نمک در  برابر  گرم و در  برابر با  گرم است. اگر  گرم از محلول سیرشده ي این
نمک را در  سرد کنیم تا دماي آن به  برسد، چند گرم نمک رسوب خواهد کرد؟

 (1 (2 (3 (4

50. با توجه به این که انحلالپذیري سدیم نیترات در دماهاي  و  به ترتیب  گرم و  گرم در  گرم آب
است، اگر  گرم محلول سیر شده ي آن در  تا دماي  سرد شود، چند گرم از آن رسوب میکند؟
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